

## Информация

МКУ «Управление образования исполнительного комитета Азнакаевского муниципального района» о проведении межведомственной профилактической операции «Подросток - 2019»

С целью осуществления комплекса организационных и профилактических мер по обеспечению безопасности, предупреждению детского травматизма и несчастных случаев с обучающимися и воспитанниками образовательных учреждений в период подготовки и проведения летней оздоровительной кампании 2019 года издан приказ Управления образования № 334 от 27.03.2019 г. «Об организации отдыха, оздоровления, занятости учащихся в период летних каникул 2019 года», приказ Управления образования № 628 от 27.05.2019 г. «О мерах по обеспечению комплексной безопасности в организациях отдыха и оздоровления детей в период проведения летней оздоровительной кампании 2019 года».

27 мая 2019 года на базе ЦДТ г.Азнакаево состоялось обучение начальников пришкольных лагерей с участием представителей разных ведомств: Детской поликлиники г.Азнакаево, Отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан в Бугульминском, Азнакаевском, Бавлинском районах и др.

С 3 июня 2019 года организована деятельность 21 профильного пришкольного лагеря с дневным пребыванием с охватом 970 детей и 12 пришкольных лагерей труда и отдыха с охватом 200 учащихся. Лагеря посещают дети от 7 до 18 лет. Программы лагерей составлены с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. Пришкольные лагеря с дневным пребыванием осуществляют свою деятельность по пяти профилям:

- Военно-патриотический профиль;
- Краеведческий профиль;
- Лингвистический профиль;
- Художественно-эстетический профиль;
- Физкультурно-спортивный профиль.

Программы пришкольных лагерей составлены с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей. В программы включены мероприятия, акции, соревнования по пропаганде здорового образа жизни, по духовно – нравственному, патриотическому воспитанию. Также организована работа кружков по предметам.

В программы пришкольных лагерей также включены мероприятия, приуроченные к Году горы Чатыр-Тау в Азнакаевском районе, Году рабочих профессий в РТ, Году театра в РФ; организованы экскурсии в Краеведческий музей г. Азнакаево, музей ОГИБДД г.Азнакаево, минералогический музей «Кристалл» пгт Актюбинский, Дом народных промыслов «Азнакай курчаклары», пожарную часть ПЧ-89, конно-спортивную школу пгт Актюбинский, швейную фабрику «Азнакай киемнэре», мини-зоопарк на горе п.Манауз, Парк Победы, Парк Доброты, Парк Семьи, Парк Тарсус, Парк Молодоженов, Парк им.Ишкаева.

Летним отдыхом в пришкольных лагерях и лагерях труда и отдыха охвачены 189 детей.

Купание предусмотрено в пришкольных лагерях пгт Актюбинский на базе МБОУ ДО ДООЦ «Комеш су» Азнакаевского муниципального района.

На совещаниях руководителей образовательных учреждений, начальников пришкольных лагерей рассмотрены вопросы по обеспечению комплексной безопасности в период летней оздоровительной кампании.

В образовательных организациях проведены инструктажи с учащимися и родителями по соблюдению правил безопасности.

В образовательных организациях Азнакаевского муниципального района страхование детей от несчастных случаев в период нахождения в оздоровительных лагерях проводится родителями, копия страхового полиса от несчастных случаев

прилагается к заявлению родителей о выделении путевки. В пришкольных лагерях дневного пребывания и отрядах труда и отдыха все воспитанники застрахованы, что составляет 100%.

Также учащиеся принимали активное участие в районных и республиканских мероприятиях физкультурно-оздоровительной, туристско-краеведческой, гражданско-патриотической, культурно-познавательной направленности:

С 29 мая по 18 июня 2019г. команда СОШ № 1 пгт Актюбинский Азнакаевского муниципального района под руководством Соколова Сергея Владимировича принимала участие во Всероссийских спортивных играх школьных спортивных клубов в г.Анапа.

17-18 июня 2018 г. сборная команда учащихся Азнакаевского района приняла участие в республиканском этапе Летнего фестиваля ВФСК «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Мамадышском муниципальном районе. Программа Фестиваля состояла из спортивной и конкурсной части. Спортивная программа включала в себя Многоборье ГТО: плавание 50 м., бег на 60 м., 1500 м. и 2000 м., стрельбу из пневматической винтовки, подтягивание из виса на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, метание мяча, тестирование уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта и дополнительные виды программы.

13-14 июня 2019 г на туристской поляне вблизи села Алферовка прошел 47 туристский слет учащихся Азнакаевского муниципального района. В нем участвовало 6 команд, это около 40 школьников, увлеченных спортивным, пешеходным туризмом и ориентированием на местности. Кроме традиционных зачетных соревнований в программу были включены экологические и краеведческие конкурсы.

21-23 июня делегация лучших учащихся района приняла участие в празднике выпускников «Алые паруса» в г. Санкт-Петербург.

22 июня дети вместе с родителями, педагогами участвовали в акции «Свеча памяти» в рамках Дня памяти и скорби.

Члены Совета профилактики в образовательных учреждениях еженедельно организовали рейды по семьям по микрорайонам школ.

В июле и августе в 13 образовательных учреждениях были организованы досуговые площадки для детей в количестве более 400 человек.

С 15.07 по 01.08.2019 проведена III смена в оздоровительном лагере «Солнышко» для 70 детей.

205 учащихся общеобразовательных учреждений Азнакаевского муниципального района, в том числе дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети из малообеспеченных, многодетных и неполных семей, а также учащиеся, состоящие на внутришкольном учете, на учете в ПДН и КДН и защите их прав с 12- по 24 августа обеспечены занятостью на 13 досуговых площадках на базе общеобразовательных учреждений города Азнакаево и п.г.т. Актюбинский. Досуговые площадки рассчитаны на дневное пребывание детей с 8.30 до 11.30 часов и предусматривают организацию досуга и оздоровительных процедур.

Со 2 по 8 августа 2019 г. на базе спортивно-туристической базы «Парус» г. Азнакаево (гора Манауз) состоялась вторая смена военно-патриотического палаточного лагеря «Родина» для 50 юнармейцев района совместно с Центральным аэроклубом Республики Татарстан ДОСААФ России, Республиканским центром спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодёжи «Патриот».

За это время юнармейцы изучали автомобильное дело, прыжки с парашютом и различные направления подготовки. Также программа занятий в лагере предусматривала изучение Уставов Вооруженных Сил РФ, ориентирование на местности.



С 5 по 22 августа 2019г. учащиеся района приняли участие в профильной смене юных инспекторов дорожного движения на базе детского оздоровительного лагеря «Дзержинец» в Верхнеуслонском муниципальном районе.

26 августа было организовано посещение 20 учащимися школ района международного чемпионата WorldSkills

В августе учащиеся по графику продолжают проходить практику на пришкольных участках.

По инициативе управления образования еженедельно совместно с администрацией школ, детских садов, представителями родительских комитетов проводятся рейды по семьям, находящимся в социально-опасном положении. По итогам рейдов составляются акты, которые рассматриваются на заседаниях Советов профилактики образовательных организаций, оказывается необходимая помощь со стороны управления образования и школ, составляются сигнальные карты.

В сельских поселениях согласно совместному плану работы школ и сельских домов культуры, были организованы работа спортивных площадок, игровые программы для детей, праздники улиц, работа кружков по интересам.

Классные руководители, педагоги-психологи совместно с представителями других служб профилактики продолжают работу с детьми и семьями «группы риска».

Заместитель начальника Управления образования



З.Р. Зарипова.

Рассмотрено на совещании ЗДВР №1 от 23.08.2019.